

心愿剪进图案里，一枝一叶总关情

谁想学可报名，“剪纸爷爷”免费教大家



□见习记者 许晓洁 文/图

“快过年了，来向我要剪纸的人可多了。”家住涧西区嵩山社区的“剪纸爷爷”李云山说，这几天，他得多剪几只兔子和“福”字，亲戚朋友们得了高兴，他也乐呵儿。



“剪纸爷爷”和他的作品。

“剪纸，最重要的是剪出自己的心意。”从去年6月份起，“剪纸爷爷”就开始着手兔子图案的设计，画了改，改了画，经过6次修改，一共设计出了4个样式，去年10月才最终确定方案。

4个样式的兔子图案里，“剪纸爷爷”最喜欢的是“玉兔牡丹瓶”这件作品，因为里面装满了“剪纸爷爷”的美好心愿：牡丹象征着富贵吉祥，花瓶里的白菜象征着遇事能摆平，兔在花瓶中是祝福大家在兔年里都能平平安安。“剪纸爷爷”今年已经68岁了，但为了“玉兔牡丹瓶”这幅作品，他忙活了3天，每天忙到夜里12点。用“剪纸爷爷”的话就是——谁让咱爱这个呢！

今年68岁的“剪纸爷爷”，平时除了照顾刚出生不久的小孙女外，大部分时间都被他用在了剪纸上。一有空，“剪纸爷爷”就来到阳台上，在不足1平方米的工作台前开始忙活。“剪纸爷爷”说，剪纸时，要经常琢磨剪纸的样式，这让他得头脑得到了很好的锻炼。剪纸时还要画、要刻、要剪，让他的手也得到了锻炼。

“你看，这些剪纸工具也都是我自己设计的！”“剪纸爷爷”骄傲地说，他有六把剪纸用的剪刀，其中一把就是医院的手术刀改造的。剪纸时为了不把刀刃剪坏，“剪纸爷爷”还自己制作了蜡盘。

“心情好，一切都好！”“剪纸爷爷”说，经常会有亲戚朋友向他要剪纸作品，过年的时候，儿子、儿媳的朋友也要剪纸。虽然剪得辛苦，但他跟人说说笑笑，凭添了许多乐趣。

“剪纸并不难，关键是喜欢。”“剪纸爷爷”说，他今年设计的这4种兔子图案剪纸作品中，除了“玉兔牡丹瓶”这幅外，其余的都不难。如果大家有兴趣，可拨打66778866报名，记者随后会组织大家到嵩山社区免费学习。

正月初一到十七 王城公园赏花灯

□见习记者 李东慧 通讯员 赖旭

本报讯 昨日，记者从市园林局灯展办获悉，作为今年我市春节期间的一项重要文化活动，我市2011年迎春灯会已进入布展安装阶段。今年的灯会将从2月3日(农历正月初一)持续到2月19日(农历正月十七)。

据介绍，市灯展办从2010年10月份开始着手灯组制作，目前全部灯组已经制作完成。今年的彩灯以浓郁的中国民俗传统文化为主要内容，题材多样，结合高科技和新技术进行展示，将给市民们带来全新的视觉效果。

与往年相比，今年灯展最大的亮点是，LED等高科技技术将在灯会中得到更为广泛的应用，灯组的内光、亮度及灯光的动感将得到有效加强，并增加气氛灯的数量及品种。

市灯展办负责人表示，初步确定今年灯展将重点在王城公园正门至明堂的广场、公园正门至西门的主干道上进行布展，33组大、中型彩灯将打造出“火树银花不夜天”的效果。在明堂至王城公园西面办公区域之间的石砌小路及周围的树木上，将安置大量的满天星彩灯及其他射灯，与主展区形成鲜明对比，勾勒处“满天星斗”的景象。

洛阳人看 洛阳手机报



1. 权威、专业、及时、准确。洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS 流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS 流量费。